
最新幼儿园文明礼仪艺术教案(精选5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新的教
案范文，方便大家学习。

幼儿园文明礼仪艺术教案篇一

活动目标：

1、让幼儿知道歌曲的名称，熟悉歌曲的旋律及歌词内容；

2、愿意参加对唱活动，体验与老师和同伴对唱的乐趣。

3、让幼儿感受歌曲欢快的节奏。

4、欣赏歌曲，感受歌曲活泼有趣的特点。

活动准备：

钢琴

活动过程：

一、律动、练声

《生活模仿动作》

《我们大家做得好》

《扮家家》

《讲卫生》



二、导入部分

1、教师：小朋友，你们用小手摸一摸你们的'小脸，都摸到
了什么呢？

小结：有眼睛、鼻子、嘴巴、耳朵。

2、教师：小朋友，老师要和你们一起来玩个游戏，游戏的名
字叫《我问你答》，听听看老师要问小朋友什么问题哦！

3、教师提问：好宝宝，我问你，你的眼睛在哪里？

幼儿就指着自己的眼睛告诉老师：苏老师，告诉你，我的眼
睛在这里。

教师用同样的方式提问幼儿五官，请幼儿分别指出这些地方
并说用语言说出“苏老师，告诉你，我的xx在这里。”

教师带领幼儿进行这样的问答游戏。

4、教师：小朋友，你们回答得可真好，而且都能够很快的找
出老师请小朋友要找的地方。等下老师要用好听的声音把这
些话给唱出来，就是我们今天要学习的一首新的歌曲啦！请
小朋友们等下仔细地听哦！

三、幼儿欣赏歌曲

1、教师先介绍歌曲的名称，然后把歌曲完整的弹唱一遍！

2、教师再次弹唱歌曲，请幼儿完整欣赏。

3、教师：小朋友，你们想一起来学一学吗？那现在跟着老师
一起来唱一唱吧！

教师完整教唱歌曲一遍。



4、教师：小朋友，现在跟着老师一起来唱吧，老师来唱大声，
小朋友来唱小声。

5、请幼儿完整演唱歌曲，并跟着老师一起用好听的声音并大
声地唱出来。

四、学习对唱歌曲

老师和幼儿对唱歌曲。

2、老师与个别小朋友对唱：老师把好宝宝换成一个小朋友的
名字，唱到哪个小朋友那哪个小朋友就要站起来回答老师。

3、结束活动。

小百科：宝宝是对小孩儿的亲昵称呼。是爸妈或家人对婴儿
或幼儿的昵称。古时候，父母有了孩子之后都是如获珍宝。
在父母眼里，孩子都是宝贝。

幼儿园文明礼仪艺术教案篇二

活动目标：

1.通过阅读，理解故事情节，学会用恰当的句式描述故事内
容。

2.感受小小熊和爷爷之间浓浓的亲情，学会表达自己对家人
的热爱之情。

活动重难点：

理解故事情节，学会用恰当的句式描述故事内容，学会表达
自己对家人的热爱之情。



活动准备：

1.多媒体课件

2.绘本人手一本

方法和手段：通过试听讲结合法帮助幼儿理解故事内容，体
会家人间的热爱之情。

活动过程：

一、活动导入：阅读故事，启发情感。

1.阅读绘本封面，了解绘本故事中的主要角色。

2.猜猜、听听、说说，理解角色之间的亲密关系。

3.设问：什么样的爷爷才是好爷爷呢？

4.引导并鼓励孩子根据生活经验说说好爷爷的种种表现。

二、活动展开：理解故事，感受亲情

1.幼儿自主阅读故事第一部分，教师指导。

2.提问：你看到好爷爷和小小熊一起做了什么事呢？

迎候（甜甜的'爱）、备餐（满满的爱）、拥抱（暖暖的
爱）-------

引导幼儿观察在不同的季节里祖孙俩的乐趣。鼓励幼儿根据
图片用“当----的时候”这种句式练习说话。活动深入：再
读故事，体悟感情。

1.音乐渲染：爷爷太累了，住进了医院，小小熊为爷爷做了



什么？

2.激发感情：为啥爷再也不会醒来了？为何小熊非常伤心？
爷却微笑离去？

3.完整倾听，揭示中心：为什么小小熊长大要做一个好爷爷？

4.老师小结：爷爷的爱感动了小小熊，也感动了我们每一个
小朋友。

四、活动提升:挖掘情愫，学会感恩

1.说说身边的好爷爷、好奶奶、好爸爸、好妈妈，我们该如
何来回报？

2.总结：做一个有爱心的人，把爱献给大家！（感恩的心）

幼儿园文明礼仪艺术教案篇三

活动目标：

教给幼儿日常礼貌用语，培养幼儿初步的文明礼貌意识和行
为。

活动准备

动画片、录音

活动过程

一、导入部分：

老师给小朋友播放动画片了，请小朋友快快坐好，认真看。

二、展开部分：



1、你喜欢明明和强强吗？为什么？（引导幼儿说出明明和强
强有礼貌，所以才喜欢）

分段落看动画片，注意片中的词语“请”“谢谢”“对不
起”

师：生活中好多地方如果使用了“请”“谢谢”“对不起”
会带给人喜悦，它们是一些神奇的.字，再请幼儿看下面的动
画片：

片段一：

请小朋友想一想，毛毛和涛涛说了什么，不但没有打架，反
而还成了好朋友呢？

（引导幼儿说出“对不起”“没关系”礼貌用语）

片段二：

再请小朋友想一想，兰兰是怎样得到的布娃娃？她说了什么？

（引导幼儿说“请”“谢谢”礼貌用语）

师：小朋友都知道了世界上有这几个神奇的字，它们能给我
们的生活带来幸福，请幼儿欣赏诗歌《神奇的字》（省编教
材，大班下册）

活动结束

请幼儿到其它的班里找一找，谁还在使用这几个神奇的词语？

幼儿园文明礼仪艺术教案篇四

设计意图：



规则是人们在日生活、工作、学习中必须遵守的行为规范和
准则。规则意识及执行规则的能力是社会性适应的重要内容，
它是儿童成长为社会人必将面临的众多规则适应中最初的适
应。

规则意识及执行规则意识能力不仅影响幼小衔接的社会性，
也将影响一个人终身适应社会的程度。所以规则意识及规则
执行能力的培养是社会性的重要组成部分，不仅可以缓解幼
小衔接的坡度，还将使孩子终身受益。

新纲要中提出，理解并遵守日常生活中的基本的社会行为规
则，并要求教师在共同的生活中以多种方式引导幼儿认识、
体验并理解基本的社会行为规则，学习自律和尊重他人。可
见，规则是保证幼儿愉快生活、交往、学习的'前提，对大班
幼儿进行执行规则能力的培养，具有非常重要的意义。

活动目标：

1、了解生活中的规则，知道遵守规则的重要性；

2、懂得人人都要遵守规则，并尝试自己来设计一些简单的规
则标记。

3、激发幼儿争做遵守规则的好宝宝的良好情感。

活动准备：

1．观察生活中哪里有规则

2．录象（踢足球犯规被罚下场的片段）

3．flash课件（世界没有了规则的混乱画面），flash课件（遵守
规则的有次序画面）



活动过程：

一．生问好，请幼儿看录象（踢足球犯规被罚下场的片段）
师：小朋友好！

幼：老师好！

师：看，这些叔叔在干什么？

幼：踢足球。

师：看看发生了什么事？

幼：有一位穿红衣服叔叔的肚子被踢疼了，在地上打滚。

师：被谁踢的？

幼：是那位穿蓝衣服的叔叔。

师：这位裁判拿出了什么？

幼：红色卡片幼：是红牌师：穿蓝色衣服的队员被罚下场了，
谁知道这是为什么？

幼：因为他踢了人，做了坏事，就不能再玩球了。

幼：因为他故意踢别人，大家不喜欢他，不跟他玩了。

幼：因为他犯规了，被罚下场了。

师：对，说得太好了！他没有遵守足球规则，就要受到惩罚。

幼：踢球要遵守规则的。

二．幼儿谈谈生活中还有哪里有规则。



师：除了踢足球要遵守规则，还有干什么也要遵守规则？

三．让幼儿猜想世界上如果没有了规则，那会怎样。

师：如果这些地方都没有规则，那样行吗？

幼：不行！

师：为什么？

幼：如果走迷宫没有规则，就不知道怎么走，就乱走，没意
思的。

幼：如果打球没有规则，队员就会打架，不知道是谁赢谁输。

幼：如果马路上没有交通规则，汽车就会乱开，都抢着走，
就会撞车。

幼；还会撞死人，大汽车撞了小汽车，小汽车撞了摩托车，
摩托车撞了自行车，全撞坏了。

幼：超市里没有规则，东西都会掉在地上，大家乱抢好的东
西。

幼：银行里没有规则，钱都被抢光了。

师：我把大家刚才讲的糟糕的事情拍成了电视，请小朋友们
来看看，（用flash制作的世界没有了规则的混乱画面）感觉
怎样？（小朋友有时大笑，有时惊呼，有时张大嘴大喊，有
时捂住了嘴巴）队员幼：我觉得简直是乱七八糟。

幼：我一天也不能过了。

幼：我快吓死了，我都不敢出去了。



幼：赶快制定规则！

四．对比两种完全不同的画面，感觉到遵守规则重要性。

师：想不想看看有了规则的世界是什么样的？

幼齐说：想！

（让幼儿欣赏遵守规则有次序的世界录象画面）师：现在感
觉怎样？你喜欢哪一个世界？

幼：我喜欢遵守规则的，感觉太好了！

幼：我也喜欢遵守规则的，感觉很美！

幼：有规则的世界感觉很安全。

师：看来规则能不能少？

幼齐呼：不能！

幼儿园文明礼仪艺术教案篇五

活动目标：
・・1、给幼儿提供展示自己本领的机会，使幼儿产生自豪感。

・・2、引导幼儿敢于在小朋友面前说、做、唱、跳。

・・3、引导幼儿模仿小鸡、青蛙等动物的.叫声。

・・活动准备：

・・小鸡、青蛙、小猪头饰若干

・・活动过程：



・・1、通过谈话请幼儿说说自己的本领，鼓励他们大胆的展
示给小朋友。

・・2、请幼儿模范小鸡、青蛙等动物的叫声。

・・3、教师及时表扬来园不哭、自己睡、自己走进园的幼儿。

・・4、学习儿歌《你和我，我和你》。

・・5、幼儿看《幼儿指导用书》，边看边念儿歌。

・・6、教师讲评。

・・效果检查：

・・大多数幼儿能够在小朋友面前展示自己的本领，幼儿学
习儿歌较认真，幼儿看书也较安静，能够边看书边说儿歌。


